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Süplingen, den 19.09.2017 
 

Niederschrift  

über die Tagung des Ortschaftsrates Süplingen der Stadt Haldensleben am 19.09.2017 von 19:30 Uhr bis 20:06 

Uhr 

Ort: Büro des Bürgermeisters und der Vereine, Gartenweg 14, 39343 Süplingen  

________________________________________________________ 
Anwesend: 

 Ortsbürgermeisterin 

 Frau Annette Koch 

 Mitglieder 

 Herr Gilbert Brennecke 

 Herr Horst Buk 

 Herr Maik Rautmann 

Herr Ingolf Butge 

von der Verwaltung 

Frau Carola Aust 

Frau Mandy Otto 

 

Abwesend: 

Herr Egbert Hoppe 

Herr Jens Taege 

 

Tagesordnung: 

 

I. Öffentlicher Teil 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfähigkeit 

2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

3.  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 19.06.2017 

4.  Beschlussvorlage SR 312-(VI.)/2017 Satzung über den Dienst in der Freiwilligen Feuerwehr der Stadt 

Haldensleben (Feuerwehrdienstsatzung) 

5.  Mitteilungen 

6.  Anfragen und Anregungen 

7.  Einwohnerfragestunde 

 

II. Nichtöffentlicher Teil 

8.  Evtl. Einwendungen gegen den nichtöffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 21.08.2017 

9.  Mitteilungen 

10.  Anfragen und Anregungen 
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Öffentlicher Teil 

 
zu TOP  1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit   

 

Ortsbürgermeisterin Frau Annette Koch eröffnet die Sitzung und stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

 

 

zu TOP  2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung   

 

Es liegen keine Änderungsanträge zur Tagesordnung vor.  

 

 

zu TOP  3  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 

21.08.2017   

 

Es liegen keine Einwendungen vor. Somit hat die Niederschrift Bestand. Ortsbürgermeisterin Koch lässt über die 

Niederschrift abstimmen. Diese wurde mehrheitlich beschlossen. 

 

 

zu TOP  4  Beschlussvorlage SR 312-(VI.)/2017 Satzung über den Dienst in der Freiwilligen Feuer-

wehr der Stadt Haldensleben (Feuerwehrdienstsatzung) 

 

Frau Aust erläutert die vorliegende Beschlussvorlage und weitere notwendige Änderungen, welche mit der Stel-

lungnahme des Landkreises Börde einhergehen.  

 

Der Ortschaftsrat spricht der Vorlage SR 312-(VI.)/2017 einstimmig seine Empfehlung aus. 

 

 

zu TOP  5  Mitteilungen   

 

Auf Wunsch von Ortsbürgermeisterin Koch verliest Frau Otto noch einmal die Beantwortung der Anfragen aus 

der vergangen Sitzung. 

 

 

zu TOP  6  Anfragen und Anregungen   

 

Frau Koch erfragt, wann der Bau des neuen Spielplatzes für Süplingen beginnt. 

 

Der Türhalter am Dorfgemeinschaftshaus Süplingen ist falsch angebracht. Die Tür stehe somit zu stark unter 

Spannung. Dies solle schnellstmöglich repariert werden, da anderenfalls die gesamte Tür in Mitleidenschaft 

gezogen werde. 

Auch macht Frau Koch erneut auf die Reinigung der Fenster aufmerksam und bittet um Klärung. Frau Otto in-

formiert Frau Koch, dass derzeit nach einer Lösung gesucht werde und der Ortschaftsrat zu einem späteren Zeit-

punkt informiert wird. 

 

Frau Koch regt an, eine Bank am Friedhof außerhalb des Geländes aufzustellen. Wäre das im Rahmen der Zau-

nerneuerung möglich? 

 

Weiterhin erfragt Sie, ob für das Aufstellen der Papierkörbe im Ort bereits ein Termin geplant ist. 

 

Herr Budge weist auf die verschmutzten Straßen im Zuge der Maisernte hin. Dies betrifft insbesondere die Bo-

dendorfer Straße.  

 

In Bodendorf sollten Linden auf der Lindenstraße gepflanzt werden, erinnert sich Frau Koch. Gibt es dazu einen 

aktuellen Sachstand? 

 

Herr Buk macht auf die Bäume am Friedhof in Bodendorf aufmerksam. Hinter der Kapelle bis hinunter zur Stra-

ße sehe es sehr ungepflegt aus. Der Wald sei nicht kultiviert. 
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Auch ein angrenzendes Waldstück in privater Hand sehe sehr ungepflegt aus. Dort stellt sich die Frage, ob der 

Eigentümer seiner Verkehrssicherungspflicht nachkommt.  

 

Herr Rautmann erfragt den aktuellen Sachstand zum Netzausbau der Telekom. Habe die Stadt dort eine Konkre-

tisierung von der Telekom erfahren? 

 

Wann werden die Poller am Hagen erneuert, erfragt Herr Brennecke. Dort wird ständig über den Fußweg gefah-

ren. Herr Waldmann habe erklärt, dass alle Poller ersetzt werden. Bisher ist dies noch nicht geschehen. 

 

Das Parken der Autos auf der Haldensleber Straße verursacht Schwierigkeiten, sobald abbiegende LKWs aus 

dem Bülstringer Weg dazukommen. Dieser Zustand sei untragbar, so Herr Budge. Er spricht sich für ein Park-

verbot auf der Haldensleber Straße. 

Die Stadt werde dieses Anliegen an den Landkreis weiterleiten, da es sich um eine Kreisstraße handelt, erklärt 

Frau Aust. 

 

Herr Brennecke möchte gerne über den Straßenausbau der Kreisstraße Richtung Bodendorf informiert werden. 

Zuvor wurde der Ausbau auf das Jahr 2018 verschoben und nun wurde die Straße doch schon gesperrt. Liegt der 

Stadtverwaltung dazu ein Plan vor? 

 

Die Ausübung von Ehrenämtern findet Herr Brennecke bemerkenswert. Er habe von anderen Orten erfahren, in 

denen diese Ehrenämter durch Vergünstigungen für die Nutzung öffentlicher Einrichtungen, gewürdigt wurden. 

Ermöglicht die Stadt Haldensleben auch derartige Vergünstigungen? 

Vergünstigungen bietet die Stadt Haldensleben nicht an, jedoch eine Feuerwehrrente, erklärt Frau Aust. 

 

 

zu TOP  7  Einwohnerfragestunde   

 

Die Einwohnerfragestunde entfällt. 

 

Frau Koch schließt den öffentlichen Teil der Sitzung. 

 

 

 

 

Annette Koch 

Ortsbürgermeisterin 

 

 

 

 

Mandy Otto 

Protokollführerin 
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